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Вступ. Графи – це математичні об’єкти, які являють собою взаємні зв’язки 

між об’єктами. Вони широко використовуються в різних галузях математики, 

зокрема в топології, алгебрі та теорії чисел. На сучасному етапі теорія графів 

швидко розвивається і знаходить все нові і нові застосування [1]. 

Актуальність. Графи використовуються для моделювання взаємозв’язків 

між різними завданнями або процесами, для розподілу ресурсів та оптимізації 

маршрутів. Наприклад, граф можна використовувати для моделювання 

логістичного ланцюжка постачання або для планування виробництва, для 

розв’язання задачі про найкоротший шлях між двома точками або задачі про 

найбільш ефективний маршрут для доставки товарів. Графи також 

використовуються в інших галузях – соціології, математичній лінгвістиці, 

економіці, біології, медицини та географії. 

Основні поняття теорії графів: 

• вершина – це елемент графа, який являє собою об’єкт, між якими існують 

зв’язки; 

• ребро – це зв’язок між двома вершинами графа; 

• зв’язність – це здатність графа містити шлях між будь-якими двома його 

вершинами; 

• цикл – це послідовність вершин графа, в якій кожна вершина 

зустрічається лише один раз, а перша вершина збігається з останньою; 

• дерева – це зв’язні графи, в яких немає циклів; 

• орієнтований граф – це граф, у якому ребра мають напрямок; 

• зважені графи – це графи, в яких ребра мають вагові значення. 

Створимо матрицю суміжності A, яка визначає структуру графа. У нашому 

випадку матриця виглядає так: 

A := Matrix([[0, 2, 6, 3, 0, 0], 

[0, 0, 0, 1, 4, 0], 

[0, 0, 0, 3, 0, 2], 

[0, 1, 3, 0, 1, 3], 

[0, 4, 0, 1, 0, 6], 

[0, 0, 0, 0, 0, 0]]), 

де A[i][j] вказує на наявність ребра між вершиною i та вершиною j. 

Значення 0 вказує на відсутність зв’язку між вершинами [3]. 
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Після створення матриці суміжності A створюємо орієнтований граф G за 

допомогою наступної команди: 

G := Digraph(A). 

Отже, маємо орієнтований граф, де вершини відображаються як вузли, а 

наявність ребер між вершинами визначається матрицею суміжності [4]. 

Для візуалізації графа використаємо команду DrawGraph(G). Ця команда 

генерує візуальне представлення графа на екрані. Візуалізація допомагає краще 

зрозуміти структуру графа та відношення між його вершинами: 

DrawGraph(G). 

 

 
Рисунок 1 – Граф, побудований за допомогою програми Maple 

 

На екрані можна буде побачити граф, де вершини позначені числами, а 

ребра вказують на зв’язки між вершинами [2]. 

Отже, весь код для створення зваженого орієнтованого графа матиме вигляд 

(рис. 1, 2). 

 
Рисунок 2 – Вигляд програми у Maple 

Висновки 

У цій роботі було розглянуто можливості використання програми Maple для 

моделювання зваженого орієнтованого графів. Було показано, як 

використовувати Maple для створення графів, додавання стрілок, присвоювання 
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ваг стрілок і виконання різних операцій над графами. На основі проведеного 

дослідження можна зробити висновок, що програма Maple є потужним 

інструментом для моделювання графів, має широкі можливості для створення і 

редагування графів і може бути використана для вирішення різних задач, які 

використовують графи. 
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